MeToaunueckas pa3padoTka ypoka no aiareodpe B 9 kiacce.

ABTOp: bypyxuna Enena BnagumuposHa, yunrens mateMatuku MbOY COIII
Ne44 r.Cypryr

Tema ypoka « ®opmyna cyMMBbI n IEPBBIX WICHOB aprU(PMETUUECKON
IIPOTPECCHI

Tun ypoka: ypok u3ydeHusi HOBOro MaTepHalia.

Leas ypoka: Bocripou3BecTd (HopMyiy HAXO0XKIACHHUSI CYMMBI IIEPBBIX N YJICHOB
apu(meTndecKoil nporpeccuu U Gpopmyiy o00ro wieHa apuGMeTHIecKou
MIPOTPECCHUH; BBIAECIUTH OCHOBHBIE 3TAlbI IPU PEMICHUH TEKCTOBOW 3aa4H C
UCIOJIb30BaHUEM (DOPMYJIIBI CYMMBI N TIEPBBIX YJICHOB apu(PMeTHUeCKOH
IIPOTPECCHH.

Y4yeOHas 3ajava ypoka: IMOBTOPUTH IMOHATHE apH(PpMETHUYECKas IMPOTrPecCcus;
HAy4YUTHCSI UCIOJIB30BaTh (POPMyYINly CYMMBI HEPBBIX N YJIECHOB apU(PMETUYECKOU
MPOTPECCUU MPHU PEIICHUH TEKCTOBBIX 3a/1a4.

ba3ucHasi unH@opMamus. YKCIOBBIE TMOCIEAOBATEILHOCTH, apupMEeTHUYECKas
nporpeccus, popMyna N-ro wieHa apuhMeTUIeCKOr MPOTrPECCHH.

HoBasi undopmanusi: Gopmyna cymMmbl MEpPBBIX N WICHOB apupMeTHUYECKON
IPOrPECCHUH.

Xon ypoka.
1.0Oprann3anmoHHbIi MOMEHT.

Yuutenb: 3MpaBCTBYHTE pebsiTa, s paja Bac BCEX BHJIETh, NMPUCAKUBAUTECH,
MOXKAJIYHCTA.

2. KoncTpyupoBaHue npod1eMHOil CUTyal[UM.

Yuurens: Xo4dy NOACIUTHBCS C BaMU CBOE€M Haxoakou. Buepa BedepoM B
HHTepHeTe s HallLUIa OJIHY MHTEPECHYIO 3aJady, KOTOPYIO peluia 3a 2 MUHYTBHI.
Ho nmpouurtana motom, 4yTo €€ MOKHO pElIUTh ObIcTpee. Xouy BaM MPEIOKUTh
peunTh e€. KTo cripaBUThCs ¢ Hel ObICTpee MEHS, OIYYHUT OLEHKY «5».

3ajava: HalluTe CyMMY BCEX HaTypajbHbIX yucen oT 1 go 100.
VYyenuku npoOyIoT pemarb, NPOXOAUT 2 MUHYTHI.

Yuurtens: Bame Bpems Boiuio. Kto-to Hameén cymmy?



Y4eHuKu AarT OTBETHI, KTO-TO MOXET M Hamén. Krto Hamén, pacckasbiBaer
KJIACCY, KaK Y HETO 3TO MOJIYYUIIOCH.

Ecnu y4yeHUWKM HE HaluIM, TO YYHUTENb FOBOPUT, a JlaBaiiTe BMECTE MOIMpoOyem
pPELIUTh ITY 3a1a4y.

VYyamuecs BbICKa3bIBAIOT CBOM IPEIIOJIOKEHMS, 3aTEM IIOABOJUTCS UTOT':
14+24+3+4+5+.......... +96+97+98+99+100

coobpa3uB, uto cymmsbl 1 + 100=101, 2 + 99=101, 3+98=101 u T.1. ¥ Takux map
50, 50 cmaraeMbIx, TO 9TOOBI HalTH cymMMmy HY>kHO 50 - 101= 5050.

VYuurens: PebsiTa, a HaIa mocien0BaTeIbHOCTh HATypallbHBIX unces oT 1 g0 100
Kak Ha3bIBaeTcs?

VYyenuku: apudmMeTHdecKasi mporpeccusi.
VYyuurens: A Kak Bbl Y3HAJIH, 4TO OHA apupMeTHIEeCKas?

YyeHuKku: HOTOMy qTo Ka}i(IILIﬁ YICH, Ha4YuHasA CO BTOPOIro, paBCH CYMMC
NpCaAbLAYIICTO YWICHA U OAHOI'O K TOI'O KC YHCJIa d=1.

VYuurens: 3HaUYUT MBI C BAMHM CEAYAC YTO HAIIH?
Yyenuku: CyMMy WICHOB apu(hMETHUECKON MPOTPECCUMU.
VYuutenn:PebsiTa, HailiuTe cymMMy HaTypaidbHBIX urcen oT 1 g0 10.

VYyenunku: cymma passa 11-5=55.

VYuutenb: A Kak Bbl AyMaere, CyIecTBYET (hopMyJsia HaXOKIEHUSI CYMMY MEPBbIX
N WieHOB apu(phMETUYECKON MTPOrpeccuu?

Yuenuku:/a.

Yuurens: MoXHO Ham €€ ¢ BaMU BBIBECTH?

VYuenuku: Jla.

Yuutens: Torna kak 6b1 Bbl chopMyIupoBaiv TeMy Hamiero ypoka? Llens ypoka?

VYyuenuku: @opmyna CyMMbI N IEPBBIX YWICHOB apU(PMETHUECKOIN MPOrPECCUH.

VYyenuku: 3HaTh (HOPMYITy HAXOXKICHUS CYMMBI N MEPBBIX YJICHOB
apu(pMETHYECKOI MPOrpeccruu, yMeTb MPUMEHSTh €€ MPU PEIICHUH 3a]ay.

3.00bsicCHeHHE HOBOT'0 MaTepHaJIa.

Yuurens: JlaBaiite ¢ BaMu monpoOyeM BhIBECTH (HOPMYITYy HAXOXKACHUS CyMMBI N
NEPBBIX YICHOB apU(PMETUUECKOI MPOTrPECCUH.



[lycts @3; @p; @s; A4 ... An_2; An_1; Ay — apH(bMeTquCKaﬁ mporpeccus.
oy =ty o ta,  te,  Him S, =d, td, Tt d, T
CkrazipiBasi 3TM PaBEHCTBA MTOYJIEHHO, MTOJTYYHM:

Za, = [a1+ax)+[cz2 +cxx_1)+....+[czm_1+a2)+[ax +al}.

2 =[a1+czm)+(cz1+ax)+...+(al +cxk)=?2-(cz1+ak).

X

Otcrona umeeM Gopmyiy:

S'x — [cxl-l_a'i'é).':‘2
2

VYuutens: PedsiTa, CKOJIBKO TUIIOB Pa3IMYHbIX 337a4 MOXHO PEIIUTh MO 3TOU
bopmye?

VYYeHUKH: 4eThIpe THIIA 3a1a4:

— HalTH cyMMy S;

— HaAWTHU NepBbIN YieH apu(METHIECKON TPOTPECCUH ay;

— HAWTH N-1 4ieH apuPpMETHIECKON POrpeccuu ay;

— HAWTH KOJIMYECTBO YJICHOB apU(PMETHIECKOMN MPOTPECCHUHU.

VYuurens: A KTO 3HaeT, Kak 3Ty (POpMyJLy MOKHO 3allMCaTh JPYTUM CIIOCOOOM?

2al+d(n-1)

VYuennku: Eciu a,=a;+d(n-1), o S,= .

4.I1lepBuuHOE 3aKpeIICHHUE.

1) 3agaua Ne16.38 u3 yueOHuka. [{ins apudmMeTHueCKOl MPOrPECCHH &, 3aNOTHUTE

Ta0JIUILY:

a d an n Sh

7 4 13

2 2 80

56 26 11

2 87 801
21 7 105

2) Pemmenue TeKCTOBOM 3a/1aun U3 yueOHHUKA.




Typuct, nBUrasch Mo CUJIBHO NEPECEYEHHOM MECTHOCTH, 34 NEPBBIM 4ac IyTH
npowén 800 M, a 32 KaXKAblid CIEIYIOUIMI Yyac MPOXOAWI Ha 25 M MEHBbIIIE, YEM 32
npeabaymuid. CKoJIbKO BPEMEHU OH MOTPATHII Ha BECh ITyTh, paBHbIA 5700 m?

VYuutens: Pe0siTa, BHUMATEIbHO NPOYUTANTE 3a/adyy U CKaXKUTE, CKOJIBKO
MOHAI00UTHCS ATATIOB, YTOOBI PEIIUTH 3a/1a4y.

VYuennkn: 3 osrana: 13tan — CocrtaBieHue MaTeMaTHYECKOM MOJENIU. 2 dTall-
Paborta ¢ cocTaBieHHOM MoJienbI0. 3 ATarn- OTBET Ha BOIIPOC 3aJ1auH.

Pemenne. 13tan — CocTaBiieHue MaTeMaTH4YeCKOIl MO/1eJIN.
Yuurens: Pebsita, 4To U3 yciaoBHs 3a1a4u HAM U3BECTHO?

VYyuenuku: 3a nepbiit yac Typuct npomeén 800 M, 3a BTopoit — 775, 3a Tpetuii- 750
M U T.J.

Yuurens: UTo ABIgeTCI MaTeEMaTHYECKON MOJICIIBIO B JaHHOM 3a1aue?

VYyenuku: MareMaTuyeckol MOJENbI0 SIBISETCS KOHEYHas apu@meTudeckas
IIPOTPECCHUSL.

VYyutens: Xopoio. YTo u3BeCTHO Y 3TOM apudMeTHIeCKON MPOrpeccuu?
Yuenuku: a;=800, d=-25, S,=5700.

VYuurens:CornacHa. A 4TO HaJl0 HAUTHU B 3aa4e?

Yuenuku: Hano HaiiTu N-Bpemsi IBUKEHUS TYPUCTa B Yacax.

2 3ran- Padora ¢ cocTaB/IeHHOH MOJe/bIO.

VYuutens: Pebdsita, Bamy npeasioxKeHus o PEIISHUIO 33/1a4u.

VYuenuku: Hamo Bocmosb3oBaThes (HOpMyIsiol HAXOXKIACHUS CyMMBbI N TEPBBIX
YJICHOB apu(METUUECKON MTPOTPECCUU

2al+d(n—-1
= —2( ) ‘N

Sn

2-800-25(n—-1)

5700= n;
2

n? -65n+456=0,
n,=8, n,=57.

3 3tan- OTBeT HA BONPOC 3a1a4H.



VYuurens: Mbl ¢ Bamu noy4uin ABa uncia. Kakoe xe uucio Oyaetr oTBeToM?

Yyenuku: B 3amade cmpammBaeTcs, CKOJLKO BpeMEHHM B MyTH ObuT TypucT. [lo

CMBICITY 3a/1a4u n=8. Hano ClIeNIaTh IIPOBEPKY:
800+775+750+725+700+675+650+625=5700.

Yuurens: MoJioibl, BCE BEPHO.
5. CamocrosiTeJbHAs padoTa cO0 B3aMMONPOBEPKOI 110 BAPUAHTAM.
B-1 B-2

Nel Haiigute cymMMy NepBbIX MATHACCATH YWICHOB apu(METHUECKONW MPOTPECCHUH,
€CJIM U3BECTHO:

a) a;= 2, a5o=147 a) a;=0,5, a5o=-97,5
6) 31:'1,7, a50=-8,1 6) 31:'10, 350:137.

Ne2 Haiinure cymmy TMepBBIX YJIEHOB apu(PMETHUYECKOW MPOTPECCUH, €cliu
U3BECTHO:

a) a,=-3, d=1,5, n=16 a) a,=-2,5, d=-0,5, n=40

5.lomamnee 3axanue. Nol16.33, 16.39 u3 yueOHHMKa, MpUIyMaTh CBOIO 331ady, C
UCIIONB30BaHUEM (QOPMYJBI CYMMBI N TEPBBIX WICHOB apu(METHIESCKON
MIPOTPECCUU, KaKOW K€ MaTeMaTWK B O JIET peuIwl 3aJady HaXOXJACHUS CyMMBI
BCEX HaTypaibHbIX unces oT 1 1o 100 3a 1 muH.

6. Pedaiexcus.

VYuutens: Pebsita, 4TO Bbl y3HaiIM HOBOro Ha ypoke? Kakue 3anaHus BbI3BAJIU
3aTpyaHeHue y Bac? UTo Mbl MOBTOPUIIM CETOHS HA ypOKe?



